

Posamezna številka:

60 vinarjev.

TABOR* izhaja vsak dan, razven nedelje in praznikov, ob 18. uri z danom naslednjega dne ter stane celoletno 120 K., polletno 60 K., četrtletno 30 K., mesečno 10 K. Inserati po dogovoru. Pri večkratni objavi popust.

Naroči se pri upravi TABORA*, MARIBOR, Jurčičeva ulica št. 4.

POŠTNINA PAVŠALIRANA

TABOR

Posamezna številka:

60 vinarjev.

UREDNISTVO se nahaja v Mariboru, Jurčičeva ul. št. 4, I. nadstropje. Telefon intern. št. 276. UPRAVA se nahaja v Jurčičevi ulici št. 4, pritličje, levo. Telefon št. 24. ŠHS poštnoštevilni račun št. 11.787.

Na naročila brez denarja se ne sprejema. — Rokovani se ne vrstijo.

Leto: I.

Maribor, petek 10. septembra 1920.

Številka: 12.

Grozeča nevarnost državljanske vojne v Italiji.

Velika potresna katastrofa v Vivianu. — Poljska ofenziva. — Pred novimi pogajani med Italijo in Jugoslavijo.

Antantna politika napram Rusiji.

Maribor, 9. septembra.

Pri pogledu na krvavo vojno, ki se bje na vzhodu, pri pogledu na vse antantne mahinacije napram Rusiji, se nam nehote vsili v pero zadnje poglavje antantne politike, iz katere zeva največji egoizem, ki nam jasno dokazuje, da je antanta pač zmagala, a ni bila zmožna vzpostaviti tudi mir, ki bi odgovarjal zahtevam pravičnosti in medsebojnega sporazumljenja.

Antantne simpatije so na strani Poljske, katero slavijo kot rešiteljico iz velike bolševiške nevarnosti, ki je pretila celemu zapadu in rešila antanto poraza, ki je bil za mednarodno situacijo neizogiben.

Moskovska vlada je, po vseh, ki si jih je priborila na rusko-poljskih bojiščih, zahtevala v svojih mirovniških pogajanjih s Poljsko, razoroženje te države. Pri tem si je vzela v zgled Versailleski dogovor, kjer je bila Nemčiji naložena ista kazen, in ki naj ima namen, ogibati se nadaljnjih oboroženih sporov, nadaljnjih vojen. Da ni Poljska imela toliko moči, da bi se postavila Rusiji uspešno v bran, kaj bi mogla antanta za njo storiti? Antanta ni imela ne materijelnega ne duševnega orožja, da bi ji mogla priskočiti na pomoč. Vojaško pomoč ni mogla pošiljati, razen če bi poslala svoje najnovejše zaveznike, za katere nima drugače nobenega pogleda. Pri tem mislim čehoslovaško in jugoslavijo. Obe državi sta sklenili obvarovati v tej vojni največjo neutralnost in nezmissel bi bila taka zahteva antante. Za take namene mi nimamo vojaštva.

MLINARICA.

(Novela). (Dalje).

Konradu tega ni bilo treba dvakrat reči. Sedel je na hloh kraj travnika in pričel čitati, toda ne z zbranim duhom; premnogokrat so ušle njegove misli na popolnoma druga pota, premnogokrat se je iznad časopisa skrivaj ozrl na mlinarico: »Da bi bil enkrat sam s teboj, da bi ti iz oči v oči lahko povedal, kako zelo si mi všeč!«

Pol ure pozneje se je njegova želja, da bi bil z mlado ženo sam, vendarle izpolnila. Mlinar je šel mlet, onadva pa sta krenila v sobo, ki je prostorna, a bolj temačna, z dvema ozkima, zamreženima oknomi proti botoku, bila v zadnjem koncu mlina. Prvi hip se je Konradu čudno storilo pri srcu, ko sta bila v sobi sama; najboljši se je čutil svoji urednični želji. Prišel je govoriti o vrenju in o letini, da je sploh kaj govoril, a se je hipoma zalotil, da mu v družbi te preproste ženske primanjkuje pravih besedi, da ga je skoraj sram pred njo; sam ni vedel dobro, zakaj. In razsrdil se je sam nase: »Kakor da bi se bil z ženskami se

Na drugi strani pa se ni mogla upirati razoroževanju že iz tega principa, ker ga je ona sama uporabila napram Nemčiji.

Zakaj ves ta strah antante pred Rusijo?

Poljska je za antantne interese velikanske važnosti. Ona tvori močen klin med dvema velikima državama, Nemčijo in Rusijo. V slučaju poraza bi Poljska prišla pod ruski protektorat in iz pričakovanega klina bi postal trden železen most, ki bi spajal ti dve državi v trdno vez. To bi bil prvi korak k bodoči nemško-ruski zvezi in k prvi grupaciji za bodočo svetovno vojno, ki itak ne more biti daleč. Revanš-ideja obstoja še vedno in bo. Nemogoče si je misliti za antanto večjega poraza, kakor bi bil ta.

Predelali smo poljske zasluge za antantno stvar in oglejmo si antantno politiko v ruskem vprašanju.

Antantna politika napram Rusiji je kontradiktorna, a ravno v tem leži globoki prepad in vzrok sedanjim nevoljam in seme nešteti neprijetnih dogodkov v bodočnosti.

Z ene strani si prizadeva antanta, vpostaviti Rusijo v njenih prvotnih mejah, in to iz vzroka, da si zagotovi izplačilo dolgov, ki jih je napravila bivša carska Rusija, ne samo v Angliji in Franciji, ampak tudi v Nemčiji in Ameriki. Da je to čin samočistega egoizma, v tem ni treba še govoriti. Na drugi strani se nam kaže antantna politika v svoji najjasnejši luči. Anglija je dosegla s svojo politiko na Baltiku, da je napravila vse republike, ki so nastale na baltških obalah, za svoje privržence.

Poljska je vzpostavljena zato, da zapira vrata Rusiji na zapadu, a Nem-

nikdar občeval! Ta mora biti menda prav posebne vrste: Še zardevaj mi pred njo, kakor pred Bogom, da bo vsa komedija lepša! Mučil ga je razsodek, da mora brzdati kolikor mogoče svoj jezik, da ne sme zaiti takoj in medias res; sicer bi bila igra zani izgubljena. Občutila, da ima pred seboj vse drugačno žensko, kakor jih je bil vajen do zdaj, se pa še potem ni mogel iznebiti, ko se je že popolnoma vživil v svoj položaj.

Začel je hoditi gori in doli po sobi. Mlinarica pa je ročno pristavila na samovar lonček s kavo in se sukala okrog mize.

»Ze vre?« je vprašal čez nekoliko časa, pristopil k mizi in se ozrl v lonček. »Pa preveč bo te kave zame, gospa...«

Mlinarica je lahko zardela. »Jaz nisem nobena gospa...«

»Kako da ne? Vas ne smem tako imenovati?«

»Ne, saj veste, da ne...«

»In vendar je ženska kakor druge!« je zardomil. »Eh, te Evine hčere, vsaki dè dobro, če jo možki nekoliko počasti, tudi ta je zardela...«

Gorak in ljubezniv je bil njen pogled, njena lica ljubka. V tisti svoji

čiji na vzhodu. Mirovna pogodba s Turčijo daje Carigrad Angliji, Franciji in Italiji, da se s tem onemogoči Rusiji razvoj na Sredozemskem morju. Ali more taka velikanska država, kakor je Rusija, biti brez vsakega svobodnega dohoda k morju? Carigrad je po svoji naravni legi težišče evropske Rusije in njena bodoča luka. Prejkoslej bo spoznanje te velikanske važnosti bruhalo spet na dan in tedaj bo tudi antanta brez vsake moči napram temu vprašanju. Dogovor perzijske vlade z Anglijo kaže, da bo služil za pregrajo, ki bo zabranjevala Rusiji prehod z azijske strani.

Stavili hočemo samo eno vprašanje: Ali je mogoče, da bo živela Rusija — kadar se v njej prebudi prejšnja sila in moč — v ječi, ki so jo zgradili kratkovidni antantni zidarji? Mirovni dogovori 1. 1919 in 1920 nosijo v sebi mnoge kali za bodoče vojne. In te vojne bodo potrebne, ako ne bo hotela Rusija trpeti, da se jo odcepi od Baltika, izolira od ostalih evropskih držav in stavi pod nadzorstvo antantnih mogočnikov. Probujena, ožvljvena Rusija gotovo ne bo dopustila, da ji tri evropske velesile zabranijo izhod pri Carigradu, ki je ključ ječe, v katero so jo zaprli njeni nekdanje zavezniki, za katere je prelila v svetovni vojni toliko dragocene človeške krvi. Da bo Rusija dosegla v dobi svojega ojačenja vse to, kar bo hotela, o tem smo prepričani že danes, ko vidimo, kaj dosega sedaj, ko se nahaja v dobi omrtvele komunistične uprave.

Antantni krogi sami se v zadnjem času resno bavijo z ruskim vprašanjem in nedolgo je od tega, kar je znani italijanski sociolog in publicist Guglielmo Ferrero objavil v italijan-

polnosti, ki je dajala njenemu obrazu in telesu nekaj lenoben, sanjav izraz, je bila tako vabljiva, da se je moral Konrad s težavo brzdati, da je ni objel. Polagoma se je pričel čutiti v njeni bližini bolj domačega; a trudil se je zaman, da bi mogel videti v globino njenih oči in razbrati, če je v njih kaj ljubezni do njega; zakaj vedno je sramežljivo umaknila svoj pogled pred njegovim.

»Ali vam ugaja v tem kraju?« je izpraševal tjavendan dalje in polzel s strastnimi očmi čez grička njenih prsi do pasu in še dalje po bokih navzdol.

Še vedno je bil odet njen obraz v purpurni plašč sramežljivosti.

»Ugaja«, je odgovorila, ne da bi se bila ozrla pri tem nanj.

»Malo bolj samotno je tukaj — se vam ne zdi?«

»O ne... Jaz sem popolnoma zadovoljna.«

Postavila je lonček s samovara in izlila kavo v majhno, lično čašo.

»Kar pijte, gospod, saj ni veliko!« — mu je prožila polno čašo in ga izza napolzaprtih, košatih trepalnic nekoliko časa občudovaje opazovala, prav kakor tistikrat, ko je povedal, da je videl že cesarja.

skem »Secolu« daljši članek o tem vprašanju. Po splošni konstataciji razmer, opominja antanto z resnim opominom:

»Evropa naj nikar ne misli, da bo preprečila z izmenjavo sedanje vlade tudi nadaljne neprijetnosti. Vsaka ruska vlada, tudi ona, katero bi eventualno antanta z orožjem vsilila Rusiji, bo prisiljena upreti se mirovnemu dogovorom, ker zahtevajo to vitalni interesi Rusije. Mogoče, da je rdeča Rusija manj nevarna od bele, ker je slabša.«

Poljska je od antante prisiljena, da vodi napram Rusiji agresivno politiko, da obrani eventualne ruske ekspanzije. Končno pa naj bo Poljska uverjena, da ji antanta ne more pomagati in da je njen položaj tak, da postane — ako ne da antanta Rusiji odduška na drugi strani — most, ki bo spajal Nemčijo z Rusijo.

Končni rezultat je ta, da je edino pravični mir z Rusijo v stanu premeniti situacijo v Evropi na bolje. Ako bodo antantni diplomati še nadalje prezirali Rusijo v tej meri in jo smatrali za igračo, ki je izpostavljena vsem zunanjim vplivom in s katero se sme igrati, kdor hoče, tedaj ne bodo nikdar prenehale meščanske vojne in Evropa bo zaman čakala, da jo preskrbi Rusija s potrebnim živežem in s potrebnimi surovinami.

Antanta bo lahko iznenadena, ko bo stala pred novo rusko-nemško zvezo, ki bo naperjena proti zapadnim demokracijam, ki so v vojni sicer zmagale, a niso znale vzpostaviti trajnega miru. I.

»Najprvo morate tudi vi piti!« se je branil in čakal, kaj da mu bo odgovorila.

Na njena lica je legel mehkokben smehljaj.

»Za vas sem pripravila to — in ne zase.«

A Konrad je ostal neomahljiv.

»Če vi ne marate piti, pa še jaz ne bom!«

Naposled mu je ustregla, odpila nekoliko in dala nato čašo njemu.

»Zdaj vas imam pa tako rad kakor nikogar drugega na svetu, ker ste me ubogali,« se je smejal in v hlastnih požirkih srkal vročo kavo.

Zvonko se mu je odsmejala; ali v njenem smehu je zvenelo nekaj kakor nezaupnost, četudi so njene oči začele zreti vanj čedalje bolj toplo in je prejšnja rdečica njenih lic navsezadnje čisto ugasnila. Konrad je to takoj opazil; šele zdaj je pričel spoznavati, da imajo take preproste ženske do izobraženega človeka vedno veliko nezaupanja, skoraj strahu, a poleg tega tudi ne majhen kos tiste kmečke, ošabne samozavesti, ki korenini v preprčanju, da se gospodi ne sme ničesar verjeti. Ravno tista njena hladnost ga je pa najbolj mikala. (Dalje prih.)

Ljubljansko pismo.

Ljubljana, 7. septembra.

Sedel sem pri mizi v gostilni, ko so prišli štirje naši legionarji, ki so se pred kratkim vrnili iz Rusije. Govorili so z znanci o Sibiriji in ker je nekdo pripomnil, da mora biti tam pač zelo dolgčas, mu je odgovoril naš sibirski junak: »Ne dam zadnjega sibirskega gnezda za Ljubljano«. S tem je najbolje označen ljubljanski dolgčas. Čudno je to mesto in če bi ga sodili po tem, kakor ga je Cankar popisal v svojem »kurentu« moramo priznati, da je od tistih dob precej nezadovolja in da je bila ona Ljubljana še živahna proti današnji. Vsako mesto ima svojo dušo, svoje srce, Ljubljana se ti zdi brezdušna in brezsrčna, filistrska in lena, pusta in neprijazna. Vsako nedeljo kup narodnih veselic — to je vse: drugače posedanje po kavarinah in po gostilnah, politiziranje in filozofiranje po starih metodah. Vse živi od dnevnega časopisja, vse se gleda nekako po strani in nezaupno. Vse je megleno in počasno, povsod sama skrbi in nevolja, zavist in preziranje. Le težko najdeš znanca z dobro voljo in humorjem, ki je v teh slabih časih najboljši lek zoper večno modrovanje in obupavanje.

S tem pa ni rečeno, da ni Ljubljana pridna in delavna. Tistih brezposelnih ljudij, ki jih vidiš toliko v Zagrebu, ki imajo po 24 ur časa na dan za postavljanje, se vidi v Ljubljani malo. Seveda ne manjka verižnikov, kakor drugod. Pri delu seveda ni opazati — američanskega tempa. Vse gre počasi pa gvišno, kakor pravi ljubljčan. Poleg tega solidnega pa počasnega dela je za ljubljčana »krok« živa potreba. Zato vidiš lahko vsak večer one znane krožarske družbe. Niti drago in slabo vina ne pripravi ljubljčanov, da bi zapustili svoje stare tradicije.

Stanovanjska kriza je velika, kakor povsod. Zidajo se sicer nove zgradbe, toda kdaj bodo gotove? In zdaj še ni dijaštva v mestu! Kaj šele bo? Po našem mnenju bi se dalo pomoči z lesenimi hišami, ki bi se dale hitro in najceneje postaviti.

Ako je bilo to mogoče za časa poverca, zakaj bi si zdaj na ta način ne pomagali. T. zv. stanovanjski urad sicer deluje — a to delo ima le malo uspehov. Dobili smo nove goste iz Primorja, kam z njimi! Povsod najdeš ljudi, ki so pobegnili pred italijanskim divjanjem: hodijo brez doma in čakajo rešitve.

Lepe večere so nam prinesli ruski igralci, ki so te dni gostovali v dramatskem gledališču. Proti ruskim umetnikom so postali ljudje nezaupni, ker so se pri nas pojavljali tudi »umetniški« manjše vrste. Skupina ruskih igralcev po ima s seboj prvovrstne umetnike. Imeli so v Beogradu, Sarajevu, Zagrebu najlepše uspehe. Mislili smo, da se Ljubljana ne bo izkazala. Toda občinstvo je napolnilo gledališče in je v polno uživalo ruske umetnost. Res niso vsi vsega razumeli, toda izborna igra ruskih igralcev je nadomestila besede. Igralci sami so priznali, da so čutili na odru, da jih publika dobro razume. Tudi ploskanje in ovacije ruskim umetnikom so pričale o tem. To je bil torej lep dogodek pred našo dramsko sezono.

Zahtevajte v vsaki gostilni »Tabor«

Zunanja in notranja politika.

* **Koroško glasovanje.** Nemci so dosegli pri plebiscitni komisiji zopet dve novi ugodnosti. Dne 10. t. m. mora zapustiti naše vojaštvo cone A, v kateri ostane samo domače orožništvo, ki pa se ne sme od naše strani ojačiti. Druga ugodnost pa je ta, da se bo orožništvo cone A in cone B pomešalo, tako da bo v obeh conah oboje, slovensko in nemško orožništvo. Toda mi se tudi teh najnovjših šikan ne bojimo, zmaga bo naša, pa naj delajo Nemci in njim pokorna plebiscitna komisija kar hočejo.

* **Socijalistično gibanje v Italiji.** Stavke in nemiri v Italiji trajajo sicer še vedno dalje, vendar pa se že kaže, da bo tudi ta pokret končal tako, kakor so končali vsi dosedanji, da se bo delavstvo zopet mirno povrnilo na delo. Italijanske stavke in delavske nemire se ne more vzeti za resne, ampak izvirajo iz iste italijansko-latinske mentalitete, kakor vsi drugi pojavi v življenju te rase. Čudno pa je vseeno, da se delavstvo pomiri takoj, ko mu nacionalisti razbijajo dome in druge ustanove. V Trstu se je z Delavskim domom te dni zgodilo skoro isto, kakor nedavno z Narod. domom in vendar je ravno v Trstu, po najnovjšem poročilu stavka skoro že končana in tudi listi že zopet izhajajo. Eno dobro pa imajo ta gibanja, namreč to, da slabijo narodno gospodarstvo ter tako vedno bolj poglabljajo krizo v kateri se ta dežela nahaja.

* **Občinske volitve v Dalmaciji.** V Dalmaciji se bodo vršile občinske volitve še pred volitvami v konstituanto. Razpisane bodo takoj, ko se vrne dr. Trumbić, da se vidi, ali se bodo vršile samo v nezasedenem delu, ali se bodo dotlej Italijani iz Dalmacije že popolnoma umaknili.

* **Mala antanta in velika antanta.** Sedaj je končno jasno, da je velika antanta skrajno sovražna mali ter da skuša enostavno preprečiti njeno ustanovitve, češ da jo hoče, v kolikor je že ustanovljena, zopet razbiti. Francija zahteva baje od naše države, da umakne s Čehoslovaško sklenjen dogovor. Mislimo, da si naši merodajni krogi tega ne bodo dali dopasti ter ne bodo dovolili, da bi nam ljubezen in sovražstvo diktirali tujei, ki niso imeli za nas nikoli nič drugega nego veselje nas izkoristiti v svojo imperijalistično-kapitalistične namene.

Dnevna kronika.

— **Uniformiran »bog« v Prekmurju.** V interesu v Prekmurje potujočega občinstva služi v svari lo sledišči dogodek: Ravnatelj Eskomptne banke v Mariboru g. Toman se je po uradnem poslu v Murški Soboti vračal z avtomobilom domov. Vsi delavci Mure pa ni šel čez brod, ampak skozi edini most v Dol. Lendavi. S spremstvom, ki se je napotilo preko broda in ki je svojo prtljago pustilo v avto, je dogovoril sesanek pri nekem znanem gospodu pri Ljutomeru. Ko pasira Tomana avto most, ustavijo vojski z bajoneti ter zahtevajo legitimacijo. Niso se zadovoljili z običajno legitimacijo šoferja in ravnatelja ter z od deželne vlade potrjeno štev. avtomobila. Zahtevali so, da se izkaže, da avto ni vojaški in da je on njegov lastnik. To je bilo za oba nekaj čisto novega, zlasti ker se je nahajala vendar na našem lastnem ozemlju in ni bilo nikjer razglašeno, da se na tem edinem mostu, ki veže Prekmurje z Medjimurjem, v praso Stajersko v zadnjem času vrši sploh kakšna mejna kontrola, nikar pa, da se treba izkazati z dokumentom o lastništvu za avtomobile in kolese. G. Toman se je skušal legitimirati kot ravnatelj banke, prosil je, naj ga pustijo vsaj nazaj v M. Soboto; toda vse ti ni nič pomagalo. Službojuči častnik je izjavil, da mu vse rad veruje, toda on ima strogo ukaz svojega poveljnika, podpolkovnika Lukića, da se mora vsakdo izkazati kot lastnik avta ali kolese. Med tem je tam mimo prijahal poveljnik v spremstvu svoje družine. G. Toman ga je po oficirju zaprosil, naj ga pusti skozi, ker ga v Ljutomeru čaka družba,

od katere prtljago ima na avtomobilu. Toda poveljnik ga sploh ni hotel sprejeti. Sporočil mu je, naj bo vesel, da še njega ne zapre, avto ostane konfisciran tam. G. Toman se je takoj obrnil za intervencijo vojaških in civilnih oblasti, ki so ga zadostno legitimirale — vse zaman. Avto je ostal tam in da ni zanj garantiral neki častnik, ki ga je osebno poznal, bi ga bil podpolkovnik res ukazal tudi zapreti. Tako je moral biti vesel, da so ga s šoferjem vred pustili prostega. Iskala sta več ur hoda primeren voz (madžarski koč). Voz za 15 kilometrov daljave ga je stal 900 K. Po noči dospel do svojih prijateljev, mu le-ti ta roman izprva niso hoteli verjeti. Telefonirali so na vse strani, na najvišje naše vojaške in civilne oblasti — vse zaman, bog v uniformi podpolkovnika se ni dal omeščati. Slednjič se pripelje nek znan gospodar iz Maribora in prinese dokumente avtomobila seboj. Napotili so se — iz previdnosti z vozom — v Lendavo. »Bog« v uniformi deputacije ni hotel sprejeti, naročil je za drugi dan. Drugi dan je konstatiral sledeče: štev. tipa voza se ne vjema; prvi lastnik voza je bil Fritsch v Gradcu, a drugi se piše Jeres, prokurist Eskomptne banke; in ker Toman ni ne Fritsch, ne Jeres, je — avto v kra del! Vse dokazovanje, da to ni res, da avto ni vojaški, vse sklicevanje na najvišje vojaške in civilne oblasti in opozoritve, da je g. Toman, na ravno tem avtu pred kratkim vozil ministra dr. Kukovca in Ráfajloviča, vse, vse to skupaj ni nič pomagalo, podpolkovnik Lukić se je veličastno odrezal »ja sem bog — što me drugi brigajo«. Nato sta prišla intervenirati še poverjen minister-poslanik v Pragi, g. Hribar ter major V. adjutant generala Plivelića, člana naše delegacije pri razmejitveni komisiji — toda tudi zaman. »Avto izročim samo sudbenim polom« — S temi besedami je bog v uniformi polkovnika in osebi Lukića zavrnil tudi to intervencijo. — Isto se je baje pripetilo tudi bivšemu dež. predsedniku dr. Zerjavu, ozir. bi se mu bilo pripetilo, da ni še pravočasno ubežal pred neizprosni bogom. Toliko za danes brez komentarja.

— **K naši notici o koncertu v parku,** ki bi se bil moral vršiti preteklo soboto, pa se ni vršil, moramo pripomniti, da vodstva, posebno pa gospoda Strauša ne zadene v tem oziru nobena krivda. Koncert se ni mogel vršiti iz enostavnega vzroka, ker godba nima kapelnika. Vodstvo se je obrnilo na dravsko divizijsko godbo v Rogoški Slatini, da bi ji prepustila kapelnika gospoda Skatčaja, ni pa dobila do časa, ko bi se imel koncert, vršiti še nikakega odgovora.

— **Stanovanjska komisija postopa popolnoma protipostavno,** ker tira na cesto slovensko učiteljico, da lahko dobi klerikalni odvetnik pisarno. Četudi je po postavi strogo prepovedano spreminjati privatna stanovanja v pisarne, je to vendar storil dr. Juvan svojemu bivšemu šefu na ljubo. Učitelj pa naj stanuje v vagonu ali pa na cesti! Poleg pasivne volilne pravice jemljejo klerikalci udeležstvu sedaj še stanovanja, potem pa še hočejo, da bi postali Slomškariji.

— **Pritožba proti stanovanjskemu uradu** nam je v zadnjem času došlo toliko, da bi morali napraviti posebno izdajo, če bi hoteli vse priobčiti. To pa ne bi imelo najbrže prav nobene koristi in radi tega jih rajš spravljamo na poseben prostor za poznejše čase.

— **Državna realna gimnazija v Ptuj.** Vpisovanje v I. razred pismeno do 16. sept. ali 17. sept. od 8.—9. ure, vpisovanje novih dijakov v II.—VIII. razr. 17. sept. od 9.—11. ure, vpisovanje starih dijakov 18. sept. od 10.—11. ure. Sprejemni izpit za I. razred 17. septembra pismeno od 9.—11. ure, ustno popoldne, event. sprejemni izpiti za II.—VIII. razr. 16. in 17. sept., ponavljalni in naknadni izpiti 16. in 16. septembra. Predloži se krstni list in zadnje izprikevalo. Ravn.

— **Na državni realki v Mariboru** se vrši vpisovanje v I. razred v sredo, dne 15. septembra popoldne od 9. do 12. ure. Sprejemni izpiti za prvi razred se vrši v četrtek 16. septembra popoldne od 10. do 12. ure (pismeno) in od 14.

do 16. ure (ustno). Sprejemanje učencev v 2.—7. razred se vrši v četrtek 16. sept. popoldne ob 9. uri. Vsa druga pojasnila o začetku šole so objavljena na objavnih deskah v zavodu.

— **Dobra zabava je redka stvar.** Do tega zaključka je prišlo društvo jugoslovenskih akademikov v Mariboru, ki nudi v soboto, dne 11. t. m. ob 20. uri v vseh zgornjih prostorih Narodnega doma, občinstvu res prijeten in zabaven večer, pri katerem bodo sodelovali tudi člani slov. nar. gledališča, pevsko društvo »Drava« in godba južne železnice. Po sporedu prosta zabava s plesom. Skoda bi bilo zamujene prilike, zatorej v soboto vsi v Narodni dom.

— **Poverjenstvo za agrarno reformo v Skopju** išče več geometrov za proučevanje kolonizacije dalmatinskega kmetijstva v dojranskem okraju in južni Makedoniji. Posel bi trajal približno šest mesecev. Geometri bi dobivali 45 dinarjev dnevno, brezplačno vožnjo na železnici in 2 dinarja za kilometer. Pojasnila naj se zahteva od gorajšnje uprave.

— **Čudno strogo kaznovan častnik.** Po mestu krožijo govorice, da je neki v Mariboru splošno priljubljen častnik bil te dni od svojega poveljnika polkovnika nenavadno strogo kaznovan. K dotičnemu častniku je prišel nek mu znani bivši narednik ter ga prosil, naj mu dovoli pač konj za prevoz sena iz ene hiše v drugo, za kar rabi samo pol ure. Ker je prednik tega častnika tudi pomagal civilnemu občinstvu proti plači, je njegov naslednik smatral za samoobsebi umevno, da tudi on izposodi konje, samo, ker je bil prosilec reven, ni zahteval za te pol ure plačila. Da se konjema ne bo nič zgodilo, je dal tudi vojaka na razpolago. Med poljo ustavi vojaka neki višji častnik, ki je po zaslišanju dovolil prevoz. Za stvar pa je zvedel tudi polkovnik. In ta je svojega tovariša častnika obhodil na 10 dni garnizijskega zapora ob enem z izgubo dnevnice v znesku 1000 K. Kdor je služil pod Avstrijo, kdor tudi v Jugoslaviji vidi, za kaj vse se uporabljajo vojaške priprave, temu se bo taka kazenska zdelo sploh nemogoča. Zato jo za danes notiramo samo kot govorice.

— **Opozarjamo na predstavo g. Obradovića-Rette,** ki se vrši nocoj (četrtek) ob 20. uri v koncertni dvorani kazine.

— **Rečni pouk v glasbeni šoli.** »Glasbene Matice« v Mariboru se prične dne 15. septembra. Novi in stari gojenci naj se prijavijo ustmeno (event. pismeno) vsak dan 9.—11. od 15.—17. v ravnateljski pisarni Aleksandrova cesta 5./III. nadstr. V tem šolskem letu se bodo poučevala tudi pihala: flavta, hoboja, klarinet, fagot, rog, trompeta, pozavna. Uvede se tudi pouk harfe, ki je gojencem na razpolago v šoli. Opozarja se posebno na to, da imajo gojenci za pihala, harfo in čelo prednost pri oproščenju od šolnine in da najdejo po absolviranju šole hitro dobro plačana mesta v raznih orkestrih. Ravnateljstvo.

— **Dobiček »oblačilnice«** je znašal nad pol milijona kron. Odločno se je svojčas reklo, da se mora blago za nekaj odstotkov dražje prodajati za slučaj, da umre kateri uradnik in ostane njegov dolg nepoplačan. Za slučaj pa, da se izkaže dobiček, se bodo črtali zadnji obroki vsem dolžnikom. Pod temi pogoji je uradništvo kupilo za drag denar slabo blago. Zdaj pa so klerikalci razdelili čisti dobiček med svoja klerikalna društva in uradništvo — molči. Ako bi naprednjaki samo par sto kron uporabili nepravilno, bi uradništvo sigurno sklicalo protestne shode, ko so ga pa klerikalci opeharili na ciničen način skoraj za milijon, pa — molči.

— **Podpisovanje vojaško-obvezniških moških letnikov od vsrtega 1870 do vsrtega 1902** se vrši v prihodnjih dnevih takole: 1. V petek dne 10. septembra: V Smetanovi, Samostanski, Vrbanovi, Cajevi, Trubarjevi, Cepovi, Vinarski, Kobarjevi, Kralj Matjažev, Vegovi, Ipavčevi, Tomanovi, Vrtni in Vilharjevi ulici, na Kamniški cesti, na Poljani, Pod lipo in na Livadi. 2. V soboto dne 11. septembra: V Plinarniški, Prešernovi, Cankarjevi, Razlagovi in Maistrovi ulici, na Aleksandrovi cesti in

v Zagati. 3. V nedeljo dne 12. septembra: V Korošcevi, Gregorčičevi, Krekovi, Kršnikovi, Vrazovi, Ciril-Metodovi, Aškerčevi, Koptlarjevi, Kolodvorski in Tomžičevi ulici, ter na Zrinskega trgu. 4. V pondeljek dne 13. septembra: V Gozdnj Poljski, Marmontovi, Mejni, Linhartovi in Dajnki ulici, na Državni, Tržaški in Pobreški cesti, ter na Magdalenskem trgu. 5. V torek dne 14. septembra: V Studeniški, Kettejevi, Betnavski Jezdarski, Frankopanski, Puškinovi, Levstikovi, Novi, Crtomirovi, Rajčevi in Smoletovi ulici na Ruški cesti (zahodni del) in na Kralja Petra trgu kakor tudi Pod mostom in Ob železnici. 6. V sredo dne 15. septembra: V Tvorniški, Sritarjevi, Popovičevi, Valvazorjevi, Koseskega, Ghegovi, Preradovičevi, Radvanjski, Wolfovi, Teslovi, Sokolski, Kurilniški in Murkovi ulici ter Pohorski cesti. Stranke, katere mogoče iz kateregakoli upravičljivega razloga komisijam, ki so prišle na lice mesta niso dale popisati vseh vojaških obveznih moških, se opozarjajo, da prijave podajo tekem 24 ur v mestnem vojaškem uradu, ker bodo drugače vseeno kaznovane.

Obnovitev našega ženskega učiteljskega. Prosvetni minister je odredil, da se obnovi mariborsko državno žensko učiteljske in to že s pričetkom tega šolskega leta. Kakor znano je poverjenik dr. Verstovšek enkrat že dobil tozadevno naročilo, katero pa je enostavno ignoriral. Radovedni smo, če bo sedaj bolj poslušan ali ne. Sicer pa bo prosvetni minister sedaj baje bolj energičen ter bo dr. Verstovška, če bi se še nadalje upiral — suspendiral.

Vsledi odloka upravnega odbora samostalne monopolske uprave z dne 9. avgusta 1920 št. 12746 in odobrenja gospoda finančnega ministra z dne 17. avgusta 1920 št. 3674 povišane so prodajne cene za sto komadov smotk sledeče: Regalitke 150, trabuke 120, britanike 120, Operas 100, Viržinke 90, Kuba-Portorike 80, Portorike 70, Brazilke 60, Viržinjose 50, Namešane inozemske 30, Kratke domače 25 dinarjev. V tem smislu so se popravili tudi cenovniki o izdelkih tobačnega monopola, ki so na vpogled v vsaki tobačni zalogi in trafikih.

Najemniki stanovanj, opozarja mestni magistrat, da so na podlagi razpisa deželne vlade za Slovenijo, poverjenišvo za notranje zadeve, št. 12.541, obvezani hišnim posestnikom povrniti 6% povišek na vodovodni nakladi ter 8% povišek na gostilnini, torej skupno 14% od čisti najemniščine in sicer od 1. januarja 1920.

Zastave. 8 strank še ni vrnilo iz zletne pisarne izposojenih zastav. Ker odbor nima časa, da bi hodil sam k strankam ponje prosimo, da nam jih dotičniki zanesljivo do sobote vrnejo.

Odpust madžarskih uradnikov. Zadnje dni je vlada odpustila večje število uradnikov madžarske narodnosti v Vojvodini, ki niso hoteli priseči. Ti uradniki so odpotovali na Madžarsko.

Zakvala Joffreja Vesnič. Ministrski predsednik dr. Vesnič je prejel od maršala Joffre pismo, v katerem ga maršal prosi, da Nj. Visočanstvu, častniškemu zboru, vsem oblastim in prebivalstvu krajev, skozi katere je potoval, izroči njegovo najsrčnejšo zahvalo za ljubezniv sprejem, s katerim so ga povsod počastili. Gospod maršal zagotavlja dr. Vesniča, da mu bo bivanje v naši kraljevini ostalo v najprijetnejšem spominu.

Krčevina pri Mariboru. Začetek šolskega leta 1920/21. Sprejem učencev o ljudsko šolo Leitersberg-Krčevina se vrši četrtek 15. in petek 16. septembra od 8. do 12. ure. Za novince naj prinesejo starši krstne listke seboj.

Državna posredovalnica za delo, podružnica Maribor sporoča, da se je v času od 1. januarja do 31. avgusta 1920 poslužilo zavoda 8466 strank, in sicer 8559 delodajalcev in 4907 delojemalcev. V teh osmih mesecih je bilo posredovanih 2110 služb. Državna posredovalnica služi za vsakogar povsem brezplačno dnevno od pol 9. do 12. in od 14. do 16. ure. Na razpolago so vedno delavne moči najrazličnejših poklicev. Dopisi naj se pravilno frankirajo in za odgovor prilagajo znamke.

— Sladkor za občino Krčevina se dobi v trgovini J. Starčič v Trubarjevi ulici št. 9. Družinske pole je seboj prinesli seboj. Cena 49 K za kg.

— Zamenjana pelerina. O priliki Sokolskega zleta na Teznu je bila v kavarni zamenjana pelerina ene sokolice. Dotična sestra, katera je pomotoma to storila, se naproša, da prinese takoj pelerino v upravništvo tega lista, kjer dobi svojo.

— Zdravstveno stanje g. ministra dr. Korošca. Z ozirom na raznovrstne, netočne in vznemirljive časništarske vesti javljam, da se nahaja dr. Korošec v tretjem tednu trebušnega legarja s popolnoma normalnim potekom. Stanje njegovo je prav zadovoljivo, temperatura pada že par dni. Srce dobro. Doc. dr. Matko,

— K notici „Dr. Korošec obolel na tifusu“ prošim, da konstatirate, da ta notica ne izhaja iz mariborske bolnice in po mojem mnenju sploh ne iz zdravniških krogov. Opazko, da se je dr. Koroščevo stanje vsled napačnega zdravljenja v Beogradu tako poslabšalo, moram označiti kot neopravičeno.

Docent dr. Matko, primarij intern. odd.

— Za Koroško! Za Koroško glasovanja se bliža ednajsta ura. Zadeva je največje važnosti in zahteva našega najbolj vročega zanimanja. Potreba je pred vsem izdatnih denarnih sredstev. Ne zanašajmo se na druge vire, pomaga naj vsakdo, kolikor more. Kupujte Koroške narodne kolke, ki bodo ostali trajen spomin na pismih in razglednicah. Uvedli bomo posebne nabiralne pole za Koroški plebiscit in prošimo naj se vsakdo odzove po močeh svojih sredstev.

— Selnic ob Dravi. Ker stojim visoko nad lažajivim dopisnikom „Straže“ kar se tiče resnicolubja, odgovorjam istemu na njegovo vprašanje s tem. Ako ni dokazete z zanesljivimi pričami, da sem ob vsaki slovesni priliki razobesil „frankfurterico“, se zavežem, da hočem vporabiti vse svoje moči ter ustanoviti lukaj orlovsko društvo in v to svrbo položiti 5000 kron, kot temeljni kamen. Dokler mi pa tega ne dokazete vas imenujem javno lažnika in podlega obrekovalca. Da boste vi tega zmožni, sklepam iz vaše nizkotne pisave, gotovo boste pa še iz vaših vrst našli koga, ki bo prelomil osmo božjo zapoved. Ako vam pa moje ime ne ugaja zahvalite se tistemu, ki je pisal moj krstni list, ki ki pa gotovo ni bil ne Sokol in ne nemškular.

Jos. Zunko.

— Hoče. Sokolska prireditel se ne vrši 12. t. m., temveč se bo preložila na oktober, kar se bo pravočasno objavilo.

— Fala. Lesnemu trgovcu Iv. Štiberlji je v noči od 4. na 5. septembra neznan tat ukradel iz hleva konja. Tat pa pri tem svojem delu ni imel sreče. Ko je hotel na cesti zajahati ukradenega konja, ga je ta vrغل raz sebe ter zbežal glasno rezgetaje, nazaj domov. Tat pa je pobral svoje razrahljane kosti ter jo odkuril na varno.

Kultura in umetnost.

+ Planinski koledar za leto 1921 si še mnogi niso naročili. Čas beži, skoraj ga bo treba dati v tisk. Ker se ga bo škalo le omejeno število, priporočamo, da se vsakdo pravočasno pobriga, da istega naroči. Tudi je še nekaj inseratov proših ter pogrešanjo še mnogo naših narodnih tvrdk in gostin. Vsa pojasnila daje izdajatelj gospod Fran Kocbek, nadiučitelj v Gornjem Gradu. Vsak planinc imej Planinski koledar!

R.

+ Dramatična šola narodnega gledališča. Upisovanje v dramatično šolo se vrši vsaki dan od 9. do 12.30. uri in 15. do 17.30. uri v gledališki pisarni. Vpisnina znaša 3 dinarje, šolnina 10 dinarjev mesečno. V nedeljo dopoldan 10. uri je prvi sestanek gojencev in učiteljstva.

+ Kaj je dramatična šola? Notica, ki je izšla v zadnji številki „Tabora“ pod tem naslovom ni bila vposlana od vodstva dramatične šole, ki se z njo ne strinja. — (Notico je napisal gledališki tajnik gospod Ljudevit Svagelj. Pr. ur.)

Vodstvo dramatične šole

Sport.

: Lawn-tennis. Na novozgrajenem Lawn-tennis prostoru športnega kluba „Maribor“ v Ljudskem vrtu, se vrše vsak večer zelo zanimive vaje v tej športni panogi. Radovedni smo, kako bodo deloma zelo spretni igralke in igralci v bodočih turnirjih v Zagrebu in Ljubljani zastopali to lepo športno panogo našega domačega kluba.

: Čehoslovaška — Jugoslavija 7:0. Kakor se poroča, so imeli Cehi imeti najprej tekmo z Anglijo, Norveško in Belgijo. Ko se je pa zvedelo, da so došli Jugoslovani, se je odločilo, naj se vrši najprej spopad med Cehom ni bilo ljubo da morajo imeti prvi spopad ravno Slovani med seboj, in našim gotovo tudi ne. Predsednik jugoslovanskega odbora je dr. Bučar. Tekma se je vršila v soboto predpoldne na Antverpskem igrišču. Trava je bila mokra in pri teku se je igralcem močno polzelo. Jugoslovani so po češkem mnenju igrali dobro, a bili napram njim še mnogo preslabi, tako, da se je končala tekma z izidom 7:0. Aplavz občinstva je bil velikanski. Tribune napolnjene kljub slabem vremenu do zadnjega kotička. Cehom je častitalo k zmagi češko, jugoslovansko in poljsko poslaništvo. Češki tisk hvali naše igralce in njih krasne, mogočno postavne. Sledila je tekma Čehoslovaška—Norveška, ki se je končala z rezultatom 4:0 v prid Cehom. Švicarska se ne udeležuje nogometa.

: „Rapid“ — „Grazer Sportklub“ 7:0 (5:0). Na poziv tukajšnega nemškega kluba se je vršila v sredi nogometna tekma imenovanih klubov. Rapid je nastopil v svoji najboljši formi, zlasti jaka je bila njegova leva stran. Grazer Sportklub je moštvo drugega razreda in ima nekaj še slabih igralcev. Igra je bila v ostrem tempu, ne vedno fair, in z vidno premočjo Rapida. Pričakovati je bilo še večjega rezultata, a bil je za levo stran „Rapida“ slab dan. Neumljivo nam je, da poziva „Rapid“ tako moštvo iz inozemstva. Ali morda samo zato, da poseča število svojih zmag? (L)

: Rapid 2 — Vesna 1a 2:1 (0:0). Nedeljska tekma imenovanih klubov se je končala 2:1 v prid Rapidu. Igra brez vsake športne vrednosti. Igralci delajo še preveč utis začetnikov.

Najnovejša poročila.

Pred državljansko vojno v Italiji.

DKU. Curih, 9. septembra. „Neue Zürcher Zeitung“ poroča: V Milanu in Turinu so odredili delavci poskusno mobilizacijo, katere so se udeležile tudi ženske. Nad mestom krožijo iz neznanih virov ves čas sovjetski zrakoplovi. Vladi ne preostaja drugega nego odrediti vse potrebno za slučaj državljanske vojne. Skoro na vseh cestnih križiščih so postavljeni topovi. Čete so pripravljene v vojašnicah ter čakajo na nadaljne odredbe.

DKU. Dunaj, 9. septembra. „Neue Freie Presse“ poroča po „Corriere della Sera“, da so se oboroženi koloni v provinciji Palermo nasilnim potom polastili vseh veleposestev. V Lombardiji je vsled stavk proglašeno obsedno stanje.

Rim, 9. septembra. (Posebno poročilo „Taboru“.) Delavski minister Labriola je stavil nov sporazumni predlog, ki predvideva 10—20% povišanje mezd, dokler se ne bodo ustanovile delavske zveze. Industriji so se napram temu predlogu simpatično izrazili. Ne-prenehoma se vrše posvetovanja med delodajalci in delavci.

Milan, 9. septembra. (Posebno poročilo „Taboru“.) Generalna stavka v Trstu je končana. Dnevniški že zopet izhajajo.

Milan, 9. septembra. (Posebno poročilo „Taboru“.) Generalna stavka v Trstu je končana. Dnevniški že zopet izhajajo.

Grozen potres v Italiji.

Pariz, 9. sept. (Posebno por. „Tab.“) Kakor javlja „Matin“, je bil v Italiji

grozen potres. Mesto Vivizzano, ki je imelo 17.000 prebivalcev, je popolnoma porušeno. O usodi prebivalstva momentano še ni nobenih podrobnih poročil, ker so vse telefonske proge porušene.

Rim, 9. sept. (Poseb. por. „Taboru“.) Radi večrajšnjega potresa je 12 vasi porušeni, več sto oseb pa mrtvih ali ranjenih. Došli so sanitetni vlaki. Kralj sam se je podal v kraje nezgode.

Rim, 9. sept. (Ag. Stefani) Po večrajšnjem močnem potresu je bila razdejana Villa Collomandini. Več vasi je močno poškodovanih. Mnogo oseb je mrtvih in ranjenih. Več rešilnih vlakov se je odpravilo na kraj nesreče. Ognjišče potresa se nahala nekje v provinciji Massa.

Poljska ofenziva?

Varšava, 9. sept. (Pos. por. „Tab.“) Poljski listi poročajo, da se je včeraj pričela pripravljena poljska ofenziva. Dospela poročila „Havas“ javljajo, da so Poljaki dosegli uspehe.

Pogajanja za rešitev jadranskega vprašanja.

LDU Beograd, 8. septembra. V parlamentarnih krogih se trdi, da je italijanski minister za zunanje stvari, grof Sforza, ponudi našemu ministru za zunanje stvari, dr. Trumbiću, neposredna pogajanja za rešitev jadranskega vprašanja. Pogajanja se bodo začela med 15. in 20. septembra, torej po sestanku francoskega in italijanskega ministrskega predsednika v Aix les Bainsu, vendar pa pred sestankom italijanskega senata. Tudi se trdi, da se bo radi predhodnih razgovorov o pogajanjih vrnil dr. Trumbić v Beograd šele 11. septembra.

Volitve v konstituanto.

LDU Beograd, 8. septembra. Včeraj je bil v „Službenih novinah“ objavljen ukaz, s katerim se volitve v konstituanto razpisujejo na 28. november sestanek ustavodajne skupščine pa je določen na 12. decembra. Predsednik parlamenta bo najdalje do 15. septembra sklical državni odbor, ki bo določil, koliko poslancev bo volilo vsako okrožje na podlagi skupnega števila prebivalstva. Volilno pravico imajo vsi moški, ki bodo do začetka sestavljanja volilnih listin končali 21. leto in ki so v tem času državljani kraljevine Srbov, Hrvatov in Slovencev. Do 23. t. m. morajo občine (občinska sodišča) sestaviti abecedne volilne listine, in sicer za vsak glasovalni kraj posebej. Te listine se morajo odposlati v odobrenje pristojnim sodiščem I. stopnja 21. dan od dneva ukaza o volitvah v ustavodajno skupščino.

Prihod bolgarskega poslanika v Beograd.

LDU Beograd, 8. septembra. V Beograd je prispel g. Kosta Teodorov, novi bolgarski poslanik z dvema tajnikoma. Včeraj so poselili ministrstvo za zunanje stvari. G. Teodorov je član bolgarskega parlamenta in intimen prijatelj bolgarskega ministrskega predsednika Stambulinskega. Evropska vojna ga je presenetila v Švici. Stopil je v francosko tujsko legijo in se boril kot dobrovoljec proti Nemcem.

Pašić odklonil poslanski mandat.

LDU Beograd, 8. septembra. G. Nikola Pašić, vodja radikalne stranke, je podal ostavko za poslanski mandat. Na njegovo mesto v parlamentu pride g. Radosavljević, narodni poslanec iz požarevskega okrožja.

LDU Beograd, 8. septembra. G. Pašić je na vprašanje novinarjev, zakaj je podal ostavko, odgovoril, da ne more reči, zakaj jo je podal. Na vprašanje, ali bo kandidiral v konstituanto, pa je odgovoril, da se o tem še ni odločil, ali se bo udeležil volitev za ustavodajno skupščino. G. Pašić je bil včeraj dolgo časa pri namestniku ministra za zunanje stvari, dr. Ninčiču.

Minister Jojić obolel.

LDU Beograd, 8. septembra. Minister za prehrano in obnovo zemlja, g. Jojić, ki je obenem s finančnim ministrom Stojanovićem nameraval odpotovati v Črno goru, je včeraj nenadoma obolel. Radi tega je svoje polovanje odročil.

V Avstriji tiskajo neprenehoma bankovce.

Dunaj, 9. septembra. (Posebno poročilo »Taboru.«) 31. avgusta je dosegla višina bankovcev, ki so v prometu, že 20. milijard. Meseca januarja je znašala samo 13,2 milijarde. Promet bankovcev se je zvišal za približno 7 milijard, toraj vsak mesec za eno milijardo.

Zveza narodov.

Amsterdam, 9. septembra. (Posebno poročilo »Taboru.«) Svet zveza narodov se sestane 17. septembra v Parizu.

Železničarski kongres.

Paris, 9. septembra. (Posebno poročilo »Taboru.«) Včeraj se je otvoril tukaj železničarski kongres.

Lloyd George zopet v Londonu.

London, 9. septembra. (Posebno poročilo »Taboru.«) Ministrski predsednik Lloyd George je dospel včeraj iz Švice.

Komunisti na Poljskem aretirani.

Varšava, 9. septembra. (Posebno poročilo »Taboru.«) Vsi komunisti, so med kritičnimi dnevi v Varšavi agitirali za vzpostavitev sovjetske vlade, so bili od poljskih oblasti aretirani.

Tihotapljenje orožja v Madžarsko.

Fürstenfeld, 9. septembra. (Posebno poročilo »Taboru.«) Madžarski državni uradnik Ernst Slavik iz Jennersdorfa in trgovec Barté iz Gradca sta bila tukaj radi suma udeležbe pri tihotapljenju orožja aretirana ter izročena deželnemu sodišču. Pri obeh se je našlo telegrame, iz katerih se doznavajo, da sta bila v zvezi z obmejnim oblastmi.

Razno in humor.

Namesto premoga — voda!
Kakor se poroča, se je posrečilo nekemu kemiku v Wiesbadnu, da te iznašel metodo, po kateri bi se potom kemičnega učinka elektrike izrabilo iz obstoječih vodnih naprav neizčrpljivo toplote vire. Strokovnjaki so se izrazili o tej iznajdbi zelo povoljno. Posebno velikega pomena bi bilo to za one države, ki imajo bogate vodne sile.

Oče 39 zakonskih otrok. Iz Stockholma javljajo redek slučaj očetovstva. Nek švedski kmet je postal te dni 39 krat oče. Star je 69 let in bil trikrat poročen. Prva žena mu je podarila v 18-letnem zakonu 15 otrok, 10 sinov in 5 deklic. Z drugo je živel v lepi zakonski slogi 12 let in ta mu je porodila ravno 6 sinov in 6 deklic. Tretja žena še živi in mu je podarila te dni 7. sina, medtem ko lina že pet hčerk. Srečni švedski kmet je v istini

oče 23 tih sinov in 16 deklic. Blagor mu!

Na Dunaju cvete trgovina z dekletji. Kakor poročajo dunajski listi, kar mrgoli teh ogabnih trgovcev. Pod napačnim imenom pošiljajo mlada dekleta v tujino. Policija jim ne more do živlega. To je pojav pomanjkanja v velikih mestih.

Uvoz žita v Nemško Avstrijo. Kakor je označil minister prehrane, rabi Nemška Avstrija letno 49.000 vagonov. Izdatkov bi bilo pri ceni 25 K za 1 kg 12 in pol milijard kron.

Hebrejci se naseljujejo na Dunaju. Po najnovejši statistiki, katero je izdelal policijski ravnatelj I. dunajskega okraja, se je v zadnjem času pomnožilo število židov na 50.000. Pollašajo se trgovin in vodstva skoro vseh industrijskih podjetij. Izseilo se je pa 200.000 duš v tujino.

Glavni urednik: Radivoj Rehar.
Odgovorni urednik: Fran Voglar.

Mala oznanila.

Oddaja se 6letna deklica za svojo. Naslov pove upravništvo. 461 3-3

Neblavano mesečno sobo išče stalno nameščen gospod za takoj ali pa vsaj s 1. septembrom, če mogoče bolj v sredini mesta. Ponudbe pod »Soba« na upravo tega lista.

Damski modni salon Zakrajšek, Maribor, Aleksandrova cesta 45-I. 456 3-3

Elektrotehnikar se takoj sprejme u kr. vojaški višji realni v Mariboru. Vprašane se istotam. 480

Dva uradnika iščeta meblavano sobo s ali brez hrane. Ponudbe na upravo tega lista. 477

Učevac iz poštene hiše se sprejme takoj v trgovino z mešanim blagom. Dravska ulica 11. 462 3-3

Notar dr. J. Barle uljudno naznanja, da je otvoril notarsko pisarno v Mariboru, Aleksandrova ulica 14 (dosedaj pisarna notarja Krišperja. 475 2-2

Prodajam železno posteljo, šivalni stroj, velik železni kotel, napisno tablo ter še druge razne predmete. Na ogled

Einspillerjeva ulica št. 3, vrata 3 481

Ali ste že pristopili k Jugoslovenski Matici?



Restavracija na južnem kolodvoru v Mariboru
se priporoča potujočemu občinstvu.
Priznana izborna kuhinja.
Prijetna vina in sveže pivo.
Fr. Stoktor.

Zaloga spalnih sob po najnižjih cenah
Ernest Zelenka, tapetnik in dekorater
Solska ulica št. 5 361 20-7

Vinske sode.
Večjo množino, starih, porabljenih, dobro chrnjenih vinskih sodov ima po ceni za oddati vinska trgovina Pugel & Rossmann, Maribor. 478 2-1

Zavod za straženje in zaklepanje v Mariboru
prevzema
vsake vrste straženja v mestu, na kolodvorih, kakor tudi spremljanje železniških voz. **Vejanca v pisarni Prištanična ulica 2**

Pohištvo
Spalne, jedilne in gosposke sobe, kuhinjska oprava, podložki, modroci, otomane, spaln in dekoracijski divani, postelje, omare, mize in stoli iz mehkega in trdega lesa, železne postelje in umivalniki ter vse vrste lesenega, železnega in tapeciranega pohištva v vsakem slogu od prosle do najfin. Izvršitve po jako nizkih cenah pri trdki za pohištvo
KAREL PREIS, Maribor
Slomškov trg št. 6
Svoboden ogled! 217 Centiki zastonj!

Otvoritev pisarne.

Notar Mihael Korber vljudno naznanja, da je otvoril notarsko pisarno v Mariboru, Marijina ulica št. 12, poprej pisarna notarskega namestnika Ivana Ašiča. 476

Naznanilo.

Si dovoljujem naznaniti, da je prva jugoslov. tvornica čokolade, kandit in slaščic, **J. Rajšter, Soštanj** ustanovila v mojih lokalih glavno zalogo za Maribor, okolico in Prekmurje ter se tem potom vsem trgovcem in prekupcem toplo priporočam

Vinko Hmelak, Maribor Slomškov trg, trg št. 6 (pri stolni cerkvi).
Zahtevajte posebna cenike. 468 2-2

Mariborska eskomptna banka

v Mariboru, Aleksandrova cesta št. 11

Podružnice: Murska Sobota in Velikovec.

Sprejema: Vloge na knjižice, na tekoči in žiro-račun proti najugodnejšemu obrestovanju.

Kupuje in prodaja: Devize, valute, vrednostne papirje itd.

Eskontira: Menice, devize, vrednostne papirje itd.

Daje kredite: Pod najugodnejšimi pogoji.

Izdaja: Čeke, nakaznice in akreditive na vsa tu- in inozemska mesta.

Daje predujme: Na vrednostne papirje in na blago, ležeče v javnih skladiščih.

Prevzema: Borzna naročila in jih izvršuje najkulantneje.